
A tartalomból
Fontos nap a vásárlók és a cég 
életében is

Idén 17. alkalommal rendezte 
meg a Kop-Ka Zrt. a gyártók, a 
kereskedők és a vásárlók közös 
napját. A Coop napot nem csak 
a vevők várják minden évben: 
a cég életében ez a nap szintén 
nagy jelentőséggel bír. 

Æ5. oldal
Missziós Kereszt Tamásiban

A Tamási katolikus templom-
ban volt látható szeptember 2-4 
között a Missziós Kereszt, Ozs-
vári Csaba (1963-2009) ötvös-
művész alkotása.  

Æ5. oldal
Színes programok várták a né-
met gyerekeket

A tavaszi németországi látoga-
tásuk után szeptember 13-20-ig 
a gimisek fogadták Wurzenből a 
14 cserediákot és tanáraikat.   

Æ5. oldal
Átadták az Aktív Parkot

Bár a városban élők már régóta 
használják a parkot, szeptem-
ber 11-én hivatalos keretek kö-
zött is felavatták.

Æ7. oldal

Az idén is két napos szüreti rendezvény rengeteg látogatót vonzott: pénteken a Tolnai Borok Éjszakáján, majd 
szombaton a hagyományos Szüreti Napon is megtelt a rendezvénytér. 				    Æ 3. oldal
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A zene és a borok kerültek a középpontba

Változatos és sokszínű értékek születnek
Hatodik alkalommal ren-
dezte meg a már hagyomá-
nyosnak számító Közfoglal-
koztatási Kiállítást a Tolna 
Megyei Kormányhivatal és 
Tamási Város Önkormány-
zata szeptember 5-én. 

A rendezvénynek a művelődési köz-
pont előtti Túrmezei Erzsébet tér 
adott otthont, amelyet szintén egy 
közfoglalkoztatási program kereté-
ben alakítottak ki. A kiállításon 18 
önkormányzat (Iregszemcse, Kis-
székely, Nagykónyi, Nagyszékely, 
Nagyszokoly, Ozora, Simontor-
nya, Szárazd, Tamási, Tolnanéme-
di, Udvari, Gyulaj, Kocsola, Varsád, 
Magyarkeszi, Felsőnyék, Keszőhi-
degkút, Újireg) mutatta be a járási 
startmunka programok megvalósí-
tása során megtermelt és feldolgo-
zott termékeit: az érdeklődők szá-

mos zöldséget és gyümölcsöt, illetve 
a belőlük készített savanyúságokat, 
lekvárokat, szörpöket kóstolhattak 

meg a kiállítók standjain. A kiállítá-
son köszöntőt mondott dr. Horváth 
Kálmán, a Tolna Megyei Kormány-

hivatal kormánymegbízottja, Szuli-
mán Zsolt, a Belügyminisztérium 
Közfoglalkoztatási és Stratégiai 
Koordinációs Főosztály Stratégiai 
és Forráskoordinációs Osztályának 
osztályvezetője és Porga Ferenc, 
Tamási város polgármestere. - He-
lyi termékek, helyi alapanyagokból: 
ez most már komoly érték, mert jól 
látható az a tendencia, hogy a jö-
vőben a kézműves termékek iránt 
folyamatosan növekszik a kereslet. 
Úgy gondolom az itt kiállító ön-
kormányzatok is abban érdekeltek, 
hogy a felhalmozott tapasztalat, tu-
dás, jó gyakorlat a jövőben is a te-
lepülésük javát, fejlődését szolgálja 
– mondta Porga Ferenc. 
A megnyitót követően színes szín-
padi programok, valamint a telepü-
lések közfoglalkoztatási program-
jairól szóló fotókiállítás várta az 
érdeklődőket.

Lekvárokat, szörpöket, savanyúságokat is lehetett kóstolni

TÁJÉKOZTATÓ
A Bursa Hungarica Felsőoktatási  

Önkormányzati Ösztöndíjrendszerről
Az Emberi Erőforrások Mi-
nisztériuma megbízásából 
az Emberi Erőforrás Tá-
mogatáskezelő az idei év-
ben is meghirdette a Bur-
sa Hungarica Felsőoktatási 
Önkormányzati Ösztöndíj-
rendszer 2020. évi pályázati 
fordulóját hátrányos hely-
zetű, szociálisan rászoruló 
fiatalok felsőoktatási tanul-
mányainak támogatására.

Tamási Város Önkormányzata csat-
lakozott az Ösztöndíjrendszerhez, 
amelyhez költségvetéséből 2 millió 
forint támogatást biztosít.
Az aktuális pályázati kiírás és a 
kapcsolódó dokumentumok a 

www.emet.gov.hu oldalról tölthe-
tők le (http://www.emet.gov.hu/
felhivasok/bursa_hungarica15/ 
az „A” típusú pályázathoz, http://
www.emet.gov.hu/felhivasok/bur-
sa_hungarica16/ a „B” típusú pályá-
zathoz).
Tájékoztatjuk az Ösztöndíjrendszer 

2020. évi fordulójával kapcsolatban 
érdeklődőket, hogy a pályázat be-
nyújtása 

2019. október 4. – 2019. november 
5. között lehetséges.

A pályázat beadásához – amennyi-
ben a pályázó még nem regisztrált 
az EPER-Bursa rendszerben – a 
pályázónak saját magának kell re-
gisztrálnia (https://bursa.emet.hu/
paly/palybelep.aspx).
A regisztrációt követően töltheti 
fel a pályázó a személyes és pá-
lyázati adatait, ezt követően a pá-
lyázati űrlapot ki kell nyomtatni 
és aláírás után a Tamási Közös 

Önkormányzati Hivatal (Tamá-
si, Szabadság u. 46-48.) I. eme-
let 33. számú irodájába behozni a 
szükséges mellékletekkel együtt. 

A pályázat csak a pályázati kiírás-
ban meghatározott csatolandó mel-
lékletekkel együttesen érvényes.

Bővebb tájékoztatót a www.emet.
gov.hu és október 4-től a www.ta-
masi.hu honlapon, illetve telefo-
non az 570-800-as számon, szemé-
lyesen az Önkormányzati Hivatal I. 
emelet 33. számú irodájában Antal 
Ágnes ügyintézőtől kaphatnak a 
tisztelt érdeklődők.

Tamási Város Önkormányzata
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Családi napra és helyi utazáskiállításra is készülnek Tamásiban
Lendületesen halad a város ökoturisztikai projektje

Programgazdag időszakát éli a tamási ökoturisztikai 
projekt. A közelmúltbéli Őszi fotó-túra, majd csillagtúra 
után gyógynövényes előadások és családi nap követke-
zik a sorban, hogy aztán az októbert utazáskiállítás zár-
ja. Időközben a szóban forgó pályázatbéli építkezések 
is jól haladnak, így a projekt lassan, de biztosan a cél-
egyenesbe ér.

Már bőven van mit megmutatni 
azoknak, akik személyesen is sze-
retnék látni, hogy az uniós pályá-
zat révén milyen turisztikai att-
rakciókkal bővült-bővül Tamási. A 
fenyvesben található, nemrég még 
leromlott állagú kilátót látványo-
san felújították, s a létesítmény már 
fogadja is a látogatókat. Ugyan még 
nem tart itt, de szintén épül-szépül 
a miklósvári parkerdőben helyet ka-
pott ökoturisztikai látogatóközpont 
is, melynek már a kéménye is áll, a 
tornya pedig javában készül. Év vé-
gére impozáns épület lesz ez, amely 
azt követően kialakítandó interak-
tív kiállítás keretében Tamási tör-

ténelmi múltját, valamint a térség 
növény- és állatvilágát is bemutatja 
majd. 
Nemcsak a kivitelező, de a pályá-
zatbéli programok szervezői sem 
pihennek. A szeptember 22-i fo-
tótúra résztvevői az őszi erdő szí-
neit fényképezhették végig, a 28-i 
csillagtúra távcsöves csillagkép-fel-
fedezést is kínált a különleges él-
ményre vágyóknak. Október 12-én 
pedig kettős programmal várják az 
érdeklődőket: előbb délelőtt 9-től 
12 óráig, Elixír fantázianév alatt 
gyógynövényekről szóló előadásso-
rozatnak ad otthont a Tamási Mű-
velődési Központ, ahol szakértők 

bevonásával éppúgy szóba kerül az 
édeskömény ipari szintű termesz-
tése, mint az őszi immunerősítő, 
a szervezetünk működését segítő 
gyógynövények – sőt, még teakós-
tolásra is lesz idő. 
Ugyanazon a napon, de 15 és 18 óra 
között a Túrmezei Erzsébet rendez-
vénytéren (vagy rossz idő esetén a 
művelődési ház aulájában) egy vár-
hatóan még népszerűbb esemény-
re kerül sor: családi nap keretében 
a gyerekeknek sokszínű, izgalmas 
„útlevélpecsételős” versenyt szer-
veznek, amelyet teljesítve a versen-
gők ajándékot kapnak. A rájuk váró 
7 állomás közül néhányat a népi 
játszótér szolgáltat (ahol egyebek 
mellett labda-katapult, síléc, karika-
dobáló, labdafújó, 1 és 2 személyes 
labirintus, repülő csirke, gólyalábak, 
óriás buborékfújó, Toldi-bot, óriás 
csúzli, horgászat, diótörő, csigafu-
tam, mezítlábas ösvény is rendelke-
zésre áll), a többit gurulós játékok 

(pedálos autók, pónicikli, swingrol-
lerek, gokartok, bobocar), kézműves 
asztal és aszfaltrajz teszik ki.
És még lehet jelentkezni kiállító-
ként a Tamási Utazás Kiállításra! 
A rendezvényre – amelynek az ak-
tív turizmus és a sportturizmus áll 
a középpontjában – a szervezők 
elsősorban dél-dunántúli idegen-
forgalmi szolgáltatók (utazási és 
Tourinform irodák, gyógyfürdők, 
önkormányzatok, falusi vendéglá-
tóhelyek stb.) bemutatkozási igé-
nyeit várják, s a reményeik szerint 
október 24-ére olyan kiállítókíná-
lattal szolgálhatnak, amely miatt 
a téma és a turisztikai célpontok, 
szolgáltatások  iránt érdeklődőknek 
igencsak érdemes lesz ellátogatni-
uk a művelődési központba. A 
rendezvényen természetesen 
a szóban forgó helyi ökotu-
risztikai projekt is minden 
részletére kiterjedően be-
mutatkozik.

A „Tamási város fenntartható öko-
turisztikai fejlesztése” elnevezésű, 
TOP-1.2.1-15-TL1-2016-00013 
azonosítószámú projekt kedvez-
ményezettje Tamási Város Önkor-
mányzata. A projekt 444 millió Ft 
pályázati támogatásban részesült (a 
támogatás aránya 100%). A projekt 
az Európai Unió támogatásával, az 
Európai Regionális Fejlesztési Alap 
társfinanszírozásával valósul meg. 
A fejlesztés 2017. augusztus 1-jén 
kezdődött, és előreláthatólag 2019. 
december 31-ig tart.

Zöldhulladékok égetése
Tisztelt Lakosság!

Az őszi időszakban mindig visszatérő téma és probléma 
a kertből származó zöldhulladékok égetése. 

Az avar és kerti hulladék (pl.: ág, 
nyesedék, a továbbiakban együtt: 
zöld hulladék) ártalmatlanítása el-
sősorban komposztálással történ-
het. Amennyiben a komposztálás 
nem megoldható, a zöld hulladék 
ártalmatlanításáról a kötelező köz-
szolgáltatás keretén belül, illetve a 
környezet- és természetvédelemről 
szóló 14/2000. (VI.5.) számú ön-
kormányzati rendelet 14. §-ban 
meghatározott módon történő 
égetéssel is lehet gondoskodni.
A kommunális hulladékszállítást 
végző szolgáltató havonta szál-
lítja el a zöldhulladékot, de sok 
esetben több hulladék keletkezhet 
egy háztartásban, mint amen�-
nyit a szolgáltató alkalmanként el 
tud szállítani. A zöldhulladékot a 
szállítási naptárban megjelölt na-
pokon és a tájékoztatóban megje-
lent módon lehet csak kihelyezni 
a közterületre! Lehetőség van még 

a hulladékudvarba (Tamási, Kop-
pánypart 3.) történő beszállításra 
is. A beszállítható anyagokról és 
mennyiségről a helyi ügyfélszol-
gálatnál (Tamási Közös Önkor-
mányzati Hivatal 7090 Tamási, 
Szabadság u. 46-48. 21. számú 
iroda) illetve a www.vertikalzrt.
hu/hulladekudvar menüpont alatt 
tájékozódhatnak. 
Amennyiben többlethulladék ke-
letkezik, amit a szolgáltató nem 
szállít el, abban az esetben lehető-
ség van a zöldhulladék elégetésére 
az alábbi szabályok betartásával: 
- Lakótelepeken, társasházak terü-
letén a zöld hulladék égetése tilos! 
- Családi és kertes házaknál zöld 
hulladékot égetni csak március 1. 
és április 30., valamint szeptember 
1. és november 30. között keddi és 
pénteki napokon lehet 9 és 18 óra 
között. 
- A füstképződés csökkentése ér-

dekében a zöld hulladékot előze-
tesen szikkasztani, szárítani kell, és 
az eltüzelés csak folyamatosan kis 
adagokban történhet! 
- Az égetendő hulladék nem tar-
talmazhat kommunális, ipari ere-
detű valamint veszélyes hulladékot 
(műanyagot, gumit, vegyszert, fes-
téket illetve ezek maradékait, stb.)!
Az előírásokról illetve szabályo-
zásról a Tamási Közös Önkor-
mányzati Hivatal Városüzemelte-
tési és Építéshatósági Irodájától 
kaphatnak bővebb felvilágosítást 
(tel.: 74/570-800, e-mail: tamasi-
kozter@tamasi.hu)!
Jogszabálytól eltérő vagy ható-
sági engedély hiányában vég-
zett tűzgyújtási tevékenység 
tűzvédelmi bírságot von maga 
után, ezért kérjük a tisztelt La-
kosságot, hogy a rendeletekben 
foglalt szabadtéri tűzgyújtással 
kapcsolatos előírásokat fokozot-
tan tartsák be!

Tamási Város Önkormányzata

Felmérik a kábítószerhelyzetet a városban
Szeptemberben ismét ös�-
szeültek a Tamási Kábító-
szerügyi Egyeztető Fórum 
tagjai. Ez alkalommal a vá-
ros középiskoláinak hely-
zetbemutatása volt a fó-
kuszban. 

Porga Ferenc polgármester, a KEF 
elnöke a fórum bevezetéseként el-
mondta, hogy egyik feladatuk a he-
lyi drogellenes stratégia kialakítása. 
A jelenlegi a felkészülés éve, hiszen 
először is – a stratégia kialakításá-
hoz - fel kell mérni a kábítószer-
helyzetet Tamásiban. Elsőként a 
középiskolák helyzetbemutatását 
hallgatták meg a jelenlévők. A Béri 
Balogh Ádám Katolikus Gimná-
zium részéről Fegyveresi Anikó 
igazgatóhelyettes, míg a Szekszárdi 
SZC Vályi Péter Szakképző Iskolá-
ja részéről Puskásné Szalai Katalin 
gyermekvédelmi felelős számolt be 

az intézmények helyzetéről a szer-
használat tekintetében. Mint el-
mondták: a kábítószer használata 
nem idegen a középiskolás korosz-
tálytól, a legnépszerűbbek a biofü-
vek, de a fiatalok sajnos tájékozot-
tak a tabletták és a partidrogok 
tekintetében is. Természetesen hiba 
lenne általánosítani, szerencsére 

nem mindenki kerül 
kapcsolatba a bódula-
tot előidéző szerekkel. 
Az iskolák képviselői 
egyetértettek abban, 
hogy hasznosnak ta-
lálnák előadások tartá-
sát a fiatalok számára, 
olyan hiteles szemé-
lyektől, akik korábban 
maguk is a kábítósze-
rek rabjai voltak, és 
sikerült leszokniuk. A 
Tolna Megyei Rend-

őrkapitányság, a Tamá-
si Tankerületi Központ, és a Tolna 
Megyei Kormányhivatal Dombó-
vári Járási Hivatal Népegészség-
ügyi Osztálya is segítene az előadá-
sok megszervezésében. A Tamási 
Rendőrkapitányság bűnmegelőzési 
előadója szerint a tagok összefogá-
sával kisfilmet is hasznos lenne ké-
szíteni, ugyancsak a fiatalok részére. 

A város középiskoláinak helyzete volt a fórum 
középpontjában 
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A Tamási borkultúra fejlődése
A Tolna Borút Egyesület 4 évvel 
ezelőtt tartotta meg az első „Tol-
nai Borok Éjszakája” elnevezésű 
rendezvényt Tamásiban, a Szüreti 
Napok keretében. Ezen a rendez-
vényen is már jelentős létszámú 
látogató gyűlt össze.  
Az első alkalommal még hoz-
zá kellett szokni a résztvevőknek, 
hogy műanyag pohár helyett csak 
üvegpohárból lesz lehetőségük 
bort kóstolni.
A kezdetekkor csak név szerint 
keresték a borokat, mert nem is-

merték a választékot, nem tudták, 
hogy mit kell kikóstolni a borok-
ból. Már az első alkalommal lehe-
tett látni, hogy Tamásiban igény 
van az ilyen rendezvényekre, mert 
szívesen jöttek az emberek bort 
kóstolni és érdeklődők voltak.  Az 
évek múlásával egyre nagyobb 
igény merült fel, hogy a kiszolgáló 
személyzettel is beszélgessenek.  
Idén már tudatosan jöttek oda a 
borpulthoz, és tudatosan válasz-
tottak a borokból. A kiszolgáló 
személyzet folyamatosan kérdezte 
a vásárlókat, és ők szívesen mond-
ták el véleményüket. Azt vesszük 

észre, hogy egyre nagyobb igény 
mutatkozik a minőségi borokra.
Az első alkalommal mindenki 
úgy gondolta, hogy ezt már nem 
lehet fokozni… de az idei év be-
bizonyította, hogy egyre többen 
jönnek a boros rendezvényekre, 
megszokták, hogy nem sört és kó-
lát fogyasztanak, hanem bort kós-
tolnak.  
A jövőben a Borút Egyesült fo-
lyamatosan szeretné ezeket a ren-
dezvényeket fejleszteni, tematikus 
borkóstolókat tartani, és borbírá-

lói tanfolyamot indítani. 
Szeretnénk segíteni az emberek-
nek abban, hogy ha bemennek egy 
boltba, tudjanak jó ár-érték arányú 
borokat választani. Az elmúlt 4 év 
tapasztalata alapján fejlesztésre 
került a Zöldalma Ház borkészle-
te, ahol ma már több mint 30 féle 
bor megtalálható. 
Az idei Szüreti Napokon bebi-
zonyosodott, hogy az idei évben 
megalakult Bobarát Kör jól dol-
gozott: a Tamási Város névvel ellá-
tott borokból összesen 352 üveg-
gel fogyott el. 

Schrenk Tamás

A zene és a borok kerültek a középpontba
Az idén is két napos szüreti rendezvény rengeteg láto-
gatót vonzott: pénteken a Tolnai Borok Éjszakáján, majd 
szombaton a hagyományos Szüreti Napon is megtelt a 
rendezvénytér. 

A szervező művelődési központ – 
Tamási Város Önkormányzatával 
és a Tolnai Borút Egyesülettel kar-
öltve – igyekezett idén is rendkívül 
színvonalas, tartalmas programot 
összeállítani. Czink Judit, a műve-
lődési központ igazgatója elmondta: 
minden korosztályt meg szerettek 
volna szólítani a két nap során. – So-
kan tették fel a kérdést, hogy miért 
a Szekszárdi Szüreti Napokkal egy 
időben zajlottak a Tamási Szüre-
ti Napok – avatott be a részletekbe 
Czink Judit. – A szekszárdi rendez-
vényt eredetileg egy héttel később-
re tervezték, csak időközben előre 
hozták. Mi pedig már tavaly szep-
temberben lekötöttük az idei év két 
legnagyobb fellépőjét, a KFT-t és 
a Honeybeast-et, így nem variál-
hattunk már. Azt kell, hogy mond-
jam, azt, hogy a két rendezvény egy 
időben zajlott, nem vettük észre: 
mindkét nap zsúfolásig megtelt a 
Túrmezei Erzsébet rendezvénytér. 
Igyekeztünk idén a tér hangulatát 
talán az eddigieknél is jobban fo-
kozni, kialakítottunk egy borudvart 
raklapbútorokkal, világítással, szí-
nes párnákkal, melyek elnyerték a 
látogatóink tetszését. Mindkét este 
egy-egy nagykoncerttel vártuk a tér-
re érkezőket, pénteken a KFT, míg 

szombaton a Honeybeast lépett fel, 
majd utánuk még egy zenekar szóra-
koztatta a közönséget. Szombaton a 
hagyományoknak adóztunk, hiszen 
a Kossuth tértől a Penny Marketig, 
majd vissza a Túrmezei térig zaj-
lott a szüreti felvonulás, több hely-
színnel, megállóval, helyi és vidéki 
művészeti csoportokkal. A téren 
aztán a Tamási Koncert-fúvószene-
kar, a Pántlika néptánc együttes, és 
a Harmónia Rand Band műsorát él-
vezhette a közönség. A rendezvényt 
Süli János, országgyűlési képviselő, a 
Paksi Atomerőmű két új blokkjának 
tervezéséért, megépítéséért és üzem-
be helyezéséért felelős tárca nélküli 
miniszter, valamint Porga Ferenc, 
Tamási Város polgármestere nyitot-
ták meg. Nagyon sokan látogattak ki 
mindkét nap a rendezvényre, bízunk 
benne, hogy sikerült minden korosz-
tályt megszólítanunk. 
A borpavilont az idei évben is a Tol-
nai Borút Egyesület működtette. A 
megye számos településéről kínál-
tak jobbnál-jobb borokat, és újdon-
ságként bemutatkozott Tamási Vá-
ros Bora is, melyből rosét, fehér- és 
vörösbort is lehetett kóstolni. 
- Már most a jövő évi szüreti napo-
kat tervezzük kollégáimmal közösen 
– árulta el Czink Judit. – A fantá-

ziánknak csak a megvalósíthatóság 
szab határt. Nincs közülünk olyan, 
akinek a gondolata, az elképzelése, 
vagy a keze munkája ne jelent vol-

na meg az idei rendezvényen. 
Mindent közösen készítünk, 
igyekszünk minden évben új-
donsággal szolgálni. Ez egy 
olyan szakma, ahol nem napi 
nyolc óra a munkaidő, és ez nem 
csak a rendezvényekre, hanem 
az azokra való felkészülésre is 
igaz. Ám mégis nagyon szeren-
csés az, aki elmondhatja, hogy a 
hobbija egyben a munkája is, és 
talán nem túlzok, ha azt mon-
dom, hogy a művelődési köz-
pont valamennyi dolgozója így 
érez. Összességében elégedett 
vagyok az idei rendezvénnyel, 
tudom, hogy mindent megtet-
tünk azért, hogy a látogatóink 
jól érezzék magukat és elége-

detten távozzanak. A jövő évre 
vonatkozólag is hasonló szisztéma 
szerint tervezzük a szüreti napok 
felépítését, mert úgy látjuk, hogy be-
vált. Ez nem a szó szoros értelmében 
vett fesztivál, tehát az emberek egy-
egy koncert végén nem mennek rög-
tön haza, hanem akik megtisztelnek 
minket és kilátogatnak a térre, azok a 
fellépők távozása után is maradnak, 
hogy hajnalig jól érezzük magun-
kat együtt. Azt hiszem, és erről so-
kan meg is erősítettek, hogy emiatt 
a bensőségesség miatt szeretik a ta-
másiak ezt a rendezvényt: itt tere van 
a baráti társaságok találkozásának, a 
finom borok kóstolásának, a beszél-
getéseknek, jó hangulatnak. Mi arra 
törekszünk a jövőben is, hogy ennek 
a fesztiválnak a hangulata marad-
jon meg olyannak, amilyennek az itt 
élők szeretik. 

A szüreti felvonulás több helyszínen, több fellépővel zajlott

Bemutatkoztak Tamási Város Borai is
Rosé, fehér- és vörösbort egyaránt lehetett kóstolni a 
Tamási Szüreti Napokon. 

A borpavilont ebben az évben is a 
Tolnai Borút Egyesület működtette 
a rendezvényen. Az egyesület fel-
adata főként a tagok által készített 
borok menedzselése, értékesítése, és 
azok népszerűsítése. 
–– Az elmúlt négy évben lényeges 

változás ment végbe a borfogyasz-
tást illetően Tamásiban – mond-
ta Schrenk Tamás, a Tolnai Borút 
Egyesület elnöke. – Míg korábban 
inkább az olcsóbb, félédes, nem 
annyira minőségi borokat keresték, 
ez mára megváltozott, kimondot-
tan a minőségi borokat kívánják 
fogyasztani az itt élők. Az idei ren-
dezvényen 48 féle bort kínáltunk, 
rosé, fehér- és vörösborokat. A leg-
nagyobb kereslet talán a rosé iránt 
volt, a tamásiak nagyon szeretik ezt 
a fajta bort. Bemutatkoztak a város 
borai is, melyeket a Zöldalma Ház-

ban meg lehet vásárolni. Egy 15 
tagú zsűri tagjai vak kóstolással 25-
30 féle borból, egyedi szavazással 
döntöttek arról, hogy mely borok 
kerüljenek palackba Tamási Város 
Bora címkékkel ellátva. Bevallom, 
nagyon nehéz feladat volt, hiszen 
sokféle ízzel találkoztunk. A fehér-
bor végül a Veres Pince chardon-
nay-je lett, mely a Tolnai Borvidék 
borversenyein mindenhol aranyér-
met kapott, a Tamási Borversenyen 
is ez a bor érdemelte ki a Nagy Fe-
hér Oklevelet. A rosé egy házasítás 
lett, a Veres Pince kékfrankos rosé-
ját, valamint egy másik pincészet 
Merlot roséját kevertük egymással. 
A vörösbornál két pincészet négy 
bora lett vegyítve, melynek köszön-
hetően egy igazán ízletes, finom 
bort kaptunk. Terveink szerint ezek 
a borok a kereskedelembe és a ven-

déglátásba is bekerülnek majd.  A 
tamási szőlőtermelőket ösztönöz-
zük arra, hogy folyamatosan ter-
meljenek jó minőségű szőlőt, és azt 
szeretnénk, hogy egyre több borász 
kezdje meg a tevékenységét, hogy 
ténylegesen Tamásiban előállított 
szőlőből, Tamásiban készült bor ke-
rüljön a Tamási Város elnevezésű 
palackokba.

A város borai a Zöldalmaházban 
vásárolhatók meg
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A Német Nemzetiségi Önkormányzati választások jelöltjei
Gutheil Magdolna 

Páriban nevelkedtem, tősgyökeres 
sváb családból származom. Gyerek-
koromban nagyszüleimtől és szü-
leimtől azt a példát láttam és arra 
neveltek, hogy nemzetiségi kultú-
ránkat ápolni, őrizni és tovább adni 
kell. Ez a 
m o t i v á c i ó 
volt ben-
nem, mi-
kor először 
j e l en tkez-
tem német 
nemzetiségi 
képviselő je-
löltnek (12 
éve), s most 
is ezt sze-
retném, hogy a csodás kultúránk és 
értékeink ne menjenek veszendőbe, 
hanem az utókornak tovább adva, 
éljen még kicsiny kis sváb nemze-
tiségünk.

Hirtné Illés Katalin

Anyai oldalon sváb családba szület-
tem 1977-ben. Tudom, mit jelen-
tett magyarországi németnek, azaz 
svábnak lenni. Gyerekként nem 
e g é s z e n 
é r t e t t e m 
mindent a 
p o l i t i k á -
ról. De volt 
szerencsém 
megtapasz-
talni, ahogy 
n a g y a p á m 
a Németor-
szágba tele-
pített báty-
jával itthon 
beszélgethetett. S bár nem tudom 
annak a két apácának a nevét, akik 
megszöktették nagyanyámat és 
barátnőjét az orosz fogságból; sem 
azokét, akik bújtatták őket, de vég-
telenül hálás vagyok nekik, hogy a 

nagyi nem ment „málenkij robot”-
ra. Fülembe cseng, ahogy a dédi-
kém énekeli a „DasWasserdassp-
racht” éneket.
Fontos, hogy a mai gyerekek is tud-
janak azokról a nehéz évekről, hogy 
ismerjék a hagyományainkat, a szo-
kásainkat. Honnan és miért jöttünk 
ide, és ha már úgy hozta az élet, 
akkor miért maradtunk itt. A sváb 
egy szorgalmas ember. Bár Tamá-
si nem egy tipikus sváb település 
itt a Tolnai dombok között, de úgy 
gondolom sokat tettünk ezért a te-
lepülésért. Példamutató, összetartó 
közösségként tovább kell adnunk 
a megszerzett tudást a fiataloknak.
Ha egy mondatban kellene össze-
foglalnom a mondandómat, akkor a 
következő idézet jut eszembe, ami 
a mottóm lehetne: „A hagyomány 
nem a hamu őrzése, hanem a láng 
továbbadása!” 

Kudari Hedvig

1976-ban, Pincehelyen születtem, 
egy többgenerációs német nem-
zetiségi családban. Tamásiban lak-
tam 21 éves koromig. Ide jártam 
óvodába, aztán a kettes iskola né-
met nemzetiségi osztályába és itt is 
érettségiz-
tem a gim-
náziumban. 
Egy német 
nyelvű ide-
genforgalmi 
i s k o l á b a n 
tanultam to-
vább, majd 
Pécsre so-
dort az élet, 
ahol rendez-
vényszerve-
zőként kezdtem dolgozni. Férjhez 
mentem és 14 éve megszületett 
kislányom, Bogi. Időközben elvé-
geztem az Idegenforgalom és szál-
loda menedzsment szakot a Kodo-
lányi János Főiskolán. Elváltam és 

hazaköltöztem Tamásiba.  Igazán 
sosem tudtam elszakadni innen, hi-
szen itt élnek szüleim, nagyszüleim, 
rokonaim. Siófokon és Zamárdi-
ban dolgoztam szállodában, majd 
itthon a Tamási Innovációs Köz-
pontban. Megismertem férjemet, 
aki szintén nemzetiségi családban 
nőtt fel és lelkesen támogat abban, 
hogy legjobb tudásom szerint kép-
viseljem a német nemzetiség érde-
keit. Született egy kisfiúnk, Jakab, 
ő most egy éves.  Fontos feladatnak 
tartom a német nemzetiség hagyo-
mányainak, nyelvének és kultúrájá-
nak megőrzését, megismertetését, 
emlékeinek kiállításokon, rendez-
vényeken bemutatását. A közösség 
aktív tagjaként szeretnék ennek 
megfelelni.

Nagyné Illés Eszter 

1985-ben születtem, gyógytornász-
ként dolgozom. Anyai oldalról sváb 
származással rendelkezem. Már 
gyerekként megtanultam, hogy 
mennyire fontos a család szerete-
te, a német 
nyelv isme-
rete, mert 
ennek hiá-
nyában nem 
tudtunk a 
távoli uno-
katestvérek-
kel kom-
munikálni. 
A svábok 
rendkívül dolgosak, szorgosak és 
gyűjtögetőek. Szeretem ezeket a tu-
lajdonságokat, és úgy érzem, hogy a 
munkámban is ez jellemez. Fontos-
nak tartom, hogy ápoljuk a hagyo-
mányainkat, és amit megtanultunk, 
azt kamatoztassuk.

Pelcz Rita 

Tamásiban nőttem fel, itt végeztem 
az általános iskolát és a gimnáziu-
mot is. Később a kaposvári tanító-
képzőn folytattam tanulmányaim, 
ahol német műveltségterületen dip-
lomáztam. Nyolc évig dolgoztam 
az ozorai általános iskolában, ahol 
német nyelvet is tanítottam. Jelen-
leg a tamá-
si katolikus 
á l t a l á n o s 
i s k o l á b a n 
tanítok. A 
keresztény 
értékek mel-
lett fontos-
nak tartjuk 
a hagyomá-
nyok őrzé-
sét, ápolását 
is. A német szakkörökön igyekszem 
felkelteni a gyermekek érdeklődését 
a német nyelv, illetve kultúra szép-
ségei iránt.
Édesapám sváb családból szárma-
zik, így családomban mindig fontos 
szerepet játszott a német kisebb-
ségi hagyományok őrzése, ápolá-
sa. Gyermekként gyakran öltöttem 
magamra a sváb népviselet ruhada-
rabjait. A hagyományokat csak úgy 
őrizhetjük meg, ha generációról ge-
nerációra továbbadjuk azokat. Sváb 
gyökereimet igyekszem én is meg-
őrizni, a családom által megismert 
hagyományokat, népszokásokat pe-
dig továbbadni tanítványaimnak!
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Fontos nap a vásárlók és a cég életében is
Idén 17. alkalommal ren-
dezte meg a Kop-Ka Zrt. a 
gyártók, a kereskedők és 
a vásárlók közös napját. A 
Coop napot nem csak a ve-
vők várják minden évben: a 
cég életében ez a nap szin-
tén nagy jelentőséggel bír. 

Szeptember elején színes forgatag 
fogadja a 3. számú Bokréta Coop 
Szupermarket parkolójában az üz-
letbe betérőket, arra járókat min-
den évben. A szervezők igyekeznek 
évről-évre újdonságokkal szolgál-
ni, és a gyermekektől a felnőttekig 
minden korosztályt megszólítani. 
Nagy hangsúlyt kapnak a nap során 
a zenés-táncos programok, a tamá-
si sportegyesületekkel együttmű-
ködve pedig a mozogni vágyók is 
megtalálják számításaikat a rendez-
vényen. – Akadt már rá példa, hogy 
munkatársaimmal közösen indul-
tunk a futóversenyen, azt hiszem ez 
a programelem minden évben nép-
szerű – osztotta meg velünk a Kop-
Ka Zrt. elnök-vezérigazgatója, Vio-
la Szabolcs. – Fontos számunkra, 
hogy hangsúlyozzuk az egészséges 
életmódra való törekvést, ennek pe-
dig szerves része a mozgás is. Idén 
is értékes ajándékokkal készül-
tünk a futóversenyen indulóknak. 
Természetesen ez a nap nem csak 
azoknak kedvezett, akik mozogtak: 
egész napos akciókkal, kóstolókkal, 
nyereményekkel, a már megszokott 

és nagyon kedvelt szerencsekerék-
kel, tombolával, ajándékutalványok-
kal vártuk a hozzánk érkezőket. 
A Coop napra kilátogatók a szín-
padon többek között a Nagykónyi 
Óvoda óvodásainak, a Free Dance 
és a Retro Dance tánccsoportjainak, 
a Csámpai Country Club csapa-
tának, a MagaRox Kaposvár tár-
sulatának műsorát is láthatták, de 
fellépett a PTE Brass Band és Páli 
Petra is. 
Meglepetésként az idei évben is 
ellátogatott Tamásiba egy Olimpi-
kon, Szabó Gabriella háromszoros 
olimpiai bajnok kajakozóval talál-
kozhattak a rendezvény érdeklődői. 
A napot a rendkívül népszerű Csur-
gó Zenekar koncertje zárta. – Azt 
kell mondjam, hogy bár az időjárás 
nem kedvezett nekünk az idei év-
ben, a látogatóink, vásárlóink ked-

vét ez szerencsére mégsem szegte 
– folytatta Viola Szabolcs. – Ez al-
kalommal – az esős idő ellenére – 
is az volt a fontosabb, hogy együtt 
legyünk és jól érezzük magunkat. 
Számunkra kiemelt jelentőségű a 
Coop nap minden évben, hiszen 
amellett, hogy jól szórakozunk, 
ezzel a rendezvénnyel igyekszünk 
megköszönni a vásárlóink bizalmát. 
Ezen a napon érezzük egyúttal azt 
a kedvességet és szeretetet is, ami 
felénk árad, és ez megerősít min-
ket abban, hogy üzletünknek helye 
van a Tamásiban és környékén élők 
életében, mely számunkra egyben 
feladat is. Azon dolgozunk, hogy 
a jövőben is minőségi, egészséges 
és hazai élelmiszerekkel tölthessük 
meg üzletünk polcait, mert hisszük, 
hogy ez az itt élőkkel közös érde-
künk. 

Színes programokkal várták a 
német gyerekeket

A tavaszi németországi lá-
togatásunk után szeptem-
ber 13-20-ig mi fogadtunk 
Wurzenből 14 cserediákot 
és tanáraikat.

Henkei Sándorné, Wéber Viktória

Péntek este 5-8. osz-
tályos béris tanulók és 
családjaik várták pár-
jaikat, akikkel rögtön 
megismertették a ta-
mási szüreti ünnepség 
hangulatát. A hétvé-
gét a családok együtt 
töltötték, és különbö-
ző színes programok-
kal készültek a német 
gyerekeknek. Hétfőn 
délelőtt tanórákon 
vettek részt a diákok. Az idei év té-
mája a „Kunst und Kultur” (Művé-
szet és kultúra), melynek jegyében 
délután előkészített formára tem-
perával mesefigurát festettünk. A 
keddi napot Szekszárdon töltöttük. 
A Szőlőhegyen megismertük a Sár-
köz hagyományait, majd a Petrits 
család Mézeskalács Múzeumában 
belekóstolhattunk a mézeskalács 
és cukorkakészítés művészetébe és 
a gyertyaöntés szokásaiba. A dél-
utánt a Deutsche Bühne (Német 
színház) zenés mesejátéka tette 
felejthetetlenné. Másnap Pécsre 
utaztunk a Zsolnay Kulturális Ne-

gyedbe, ahol egy manufaktúrában 
megnéztük, hogyan készül a se-
lyemcukorka és mindenki saját ke-
zűleg alkotott egy színes nyalókát. 
Az utolsó napon megtekintettük 
városunk kiállításait, gyűjtemé-
nyeit és a napos időt kihasználva a 
Fenyvesbe, majd az Aktív Parkba 

látogattunk. A délutánt ismét az al-
kotásnak szenteltük. Fehér pólókat 
magyar virágmotívumokkal díszí-
tettünk és színes gyöngykarkötő-
ket készítettünk. Ez alatt a pár nap 
alatt új barátságok születtek, régiek 
elmélyültek és sok szép közös él-
ménnyel, emlékkel gazdagodtunk. 
Örülünk, hiszen a nyelvgyakorlás 
mellett ezek is a program legfonto-
sabb céljai. Köszönet a gyerekeknek, 
családjaiknak, gimnáziumunknak, 
Tamási Város Német Nemzetiségi 
Önkormányzatának, a Művelődési 
Központnak, Tamási Városnak és a 
Pelcz Mesevilág Párinak!

A gimisek és külföldi vendégeik

Missziós Kereszt Tamásiban
A Tamási katolikus temp-
lomban volt látható szep-
tember 2-4 között a Mis�-
sziós Kereszt, Ozsvári Csaba 
(1963-2009) ötvösművész 
alkotása. 

Ótus László

A művészi alkotásban, 28 erek-
lyében, nemzetünk történelméhez 
köthető, példamutató személyek 
földi maradványainak egy-egy kis 
eleme is helyet kapott. A legfonto-
sabb ereklye Jézus keresztjének egy 
darabja, melyet a művész a kereszt 
két ágának találkozásánál helyezett 
el egy ezüstből készült tartóban. A 
tölgyfából készült kereszt 3 m 20 
cm magas, a súlya 150 kg. 
Krisztus keresztje, mint fontos jel-
kép és üzenet az ókortól fogva vita 
tárgya volt, ahogy azt Pál apostol-
nál is olvashatjuk: „A zsidók cso-
dajeleket kívánnak, a görögök böl-
csességet követelnek, mi azonban a 

megfeszített Krisztust 
hirdetjük. Ő a zsidók-
nak ugyan botrány, a 
pogányoknak meg bal-
gaság, a meghívottaknak 
azonban, akár zsidók, 
akár görögök: Krisztus 
Isten ereje és Isten böl-
csessége. Hiszen Isten-
nek a „balgasága” böl-
csebb az embereknél, és 
Istennek a „gyöngesége” 
erősebb az embereknél”. 
(1Kor 1, 22-25) 
A Magyar Katolikus 
Egyház jövő év szeptemberében 
egy világméretű találkozónak ad 
otthont Budapesten, mely Jézus 
köztünk való jelenlétéről szól majd. 
Az erről szóló alapvető tanítást 
maga Jézus fogalmazta meg a Ka-
farnaumi zsinagógában mondott 
beszéldében: „Én vagyok az élet 
kenyere” ( Jn 6, 35) „Ez a mennyből 
alászállott kenyér nem olyan, mint 
az, amelyet atyáitok ettek és meg-

haltak. Aki ezt a kenye-
ret eszi, az örökké él.” 
( Jn 6, 58) 
Az említett Missziós 
Kereszt elsődlegesen Jé-
zus értünk hozott áldo-
zatára hívja fel a figyel-
münket, de ugyanakkor 
emlékeztet az őt köve-
tők példamutató életé-
re is. Végezetül felhívja 
figyelmünket az Élet 
kenyerének komolyan 

vételére, miszerint Jézus 
valóságosan is táplálé-

kunk akar lenni.
Ezzel a gondolattal elértünk a ke-
reszténység lényegi üzenetéhez, 
amit maga Jézus így fogalmazott 
meg: „Aki hisz bennem, még ha 
meghal is, élni fog”. ( Jn 11, 25) Ő 
tehát nem a biológiai életünk táp-
láléka, hanem az örök élet tápláléka. 
Ezt a benne hívők tapasztalják meg 
nap, mint nap, az Élet kenyerével 
való táplálkozás során.

Új kiadvány az 1919-es év tragikus eseményeiről
K. Németh András 2009-
ben, az események 90. év-
fordulójára saját kiadású 
könyvben dolgozta fel a 
vörösterror történetét. Az 
idei, 100. évforduló kap-
csán most a fehérterror 
történetére fókuszál.

Az 1919-es esztendő 20. századi tör-
ténelmünk egyik legtragikusabb éve 
volt. A vesztes világháború után az 
őszirózsás forradalommal hatalomra 
került Károlyi-kormány a külpolitikai 

nehézségek nyomán március 21-én 
átadta a hatalmat a kommunistáknak.
A 133 napig tartó Tanácsköztársaság 
idején a kommün ellen vidéken több 
fegyveres felkelés tört ki, főként az 
erőszakos rekvirálások és a kényszer-
sorozások miatt. Tolna megyében ezek 
közül kiemelkedik a tamási ellenfor-
radalom. Május 31-én néhány tucat 
birtokos paraszt, iparos és értelmiségi 
– köztük a világháborút végig harco-
ló katonák – fegyveres kézzel átvették 
a település irányítását a proletárdikta-
túrától. A tanácsrendszer jelentős túl-

erővel verte le és bosszulta meg a meg-
mozdulást. A dombóvári vasutasokkal 
és pécsi bányászokkal vívott utcai har-
cok során három tamási polgár esett el, 
négy felkelőt pedig kivégeztek. 
A kommün leverése után, 1919 
augusztusában fehér tiszti különít-
mény érkezett Szegedről, akik hét, 
a tamási felkelés leverésében részt 
vett dombóvári vöröskatonát, va-
lamint négy tamási lakost akasz-
tottak fel egy Deák Ferenc utcai 
vendéglő udvarán, sokakat pedig 
megbotoztak a főtéren.

A vörösök által kivégzett tamásiak 
emlékét csak 1945-ig ápolhatták 
településünk lakói, a szovjet meg-
szállás után azonban beszélni sem 
lehetett róluk, ellentétben a fehérek 
11 áldozatával, akiknek nemrégiben 
még emléktáblájuk volt az iskola fa-
lán és kivégzésük helyszínén is.
K. Németh András 2009-ben, az ese-
mények 90. évfordulójára saját kiadású 
könyvben dolgozta fel a tamási fel-
kelés, és azt megbosszuló vörösterror 
történetét. Az idei, 100. évforduló kap-
csán a Tamási Helytörténeti Alapít-

vány felkérte a szerzőt, hogy kutatásait 
terjessze ki a fehérterror történetére is, 
amelyről a rendszerváltás előtt sokat 
írtak, de számos kérdést mégsem vizs-
gáltak meg kellő alapossággal.
A hiánypótló kötet a Helytörténe-
ti Alapítvány gondozásában 2019 
végén jelenik meg. A kiadvány az 
események leírásán túl számos fény-
képet is tartalmaz, valamint elsőként 
adja közre három szemtanú kulcs-
fontosságú visszaemlékezését – köz-
tük városunk helytörténésze, Tarján 
Jenő emlékeit – is.

Szabó Gabriella és a 3. számú Bokréta Coop Szupermarket csapata

Sok érdeklődőt csa-
logatott be a temp-

lomba a kereszt
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A munka még nem ért véget!
Tamásiban 1993 óta működik 
Roma Nemzetiségi Önkormányzat. 
A 2014-esválasztások során a helyi 
önkormányzati képviselőket, pol-
gármestert, és a helyi roma nemze-
tiségi önkormányzati képviselőket 5 
évre választják a 18. életévüket be-
töltött polgárok.
Tamásiban a Roma nemzetiséghez 
tartozó névjegyzékben jelenleg 223 
fő található, ennyien vallották ma-
gukat a roma nemzetiséghez tarto-
zónak.
Városunkban 1998 óta nem volt 
arra példa, hogy a roma nemzetisé-
gi választásokra annyi jelölt indul-
jon, ahány fős lesz október 13-ától 
a testület. Mindig volt ellenfelünk, 
idén azonban nincs.
Számomra ez azt jelenti, hogy az 
az út, amit az elmúlt 9 év alatt ki-
tapostunk és meg valósítottunk, az 
a helyi cigányságnak jó. Megerősít 
abban, hogy a bizalom személyem 
és képviselő-társaim felé rendület-
len. A munka még nem ért véget: 
nagyon sok és fontos dolgot sze-
retnénk megvalósítani az elkövet-
kezendő 5 évben is, mindamellett, 
hogy a jól működő programokat 
továbbra is megtartjuk, megőrizzük.
Tamási Roma Nemzetiségi Ön-
kormányzatának képviselő jelölt-
jei: Brandt Róbert; Gertner Lívia, 
Gyuricza Eszter, Orsós Györgyné 
és Pfeifer József; idén október 13-
ától a helyi roma önkormányzat 5 
fős lesz. Fontos, hogy mindegyi-
künk a PHRALIPE Független Ci-
gány Szervezet jelölésével indul.  A 
Magyarországi Cigányságnak most 
van a legfontosabb dolga!
Dönteni kell a változás mellett. Vál-
toztatni kell az Országos Roma Po-
litikán, el kell érni, hogy az EU-s 

források eljussanak a romákhoz. 
Ehhez pedig mindenki szavazatára 
szükség van.
A romák fogják megválasztani a 
Tolna Megyei Cigány Önkor-
mányzatot, ahol listára szavaz-
hatnak a polgárok, és az Országos 
Roma Önkormányzat képviselőit 
is ők választják meg október 13-án. 
Minden esetben azt kérem a válasz-
tópolgároktól, hogy a PHRALI-
PE Független Cigány Szervezetre 
voksoljanak! Jó magam is jelölt va-
gyok az országos és a Tolna me-
gyei Cigány Önkormányzati listán 
a PHRALIPE Független Cigány 
Szervezet jelölésével.
Fontos, hogy a roma nemzetiségi 
szavazás Zöld borítékos lesz, zöld 
szavazó lappal. A zöld szavazólapot 
a zöld színű borítékba kell helyezni, 
amit teljesen le kell zárni, a nyitott 
boríték ugyanis érvénytelen szava-
zatnak minősül. 
Polgármestert, valamint helyi ön-
kormányzati képviselőket is válasz-
tunk Tamásiban október 13-án. A 
PHRALIPE Független Cigány 
Szervezet Tamási csoportja a FI-
DESZ-KDNP jelöltjeit támogatja 
hivatalosan is, hiszen az elmúlt öt 
év során nagyon jó szakmai és po-
litikai kapcsolat alakult ki az önkor-
mányzattal. Ezt a munkát szeret-
nénk velük közösen folytatni, mert 
úgy gondoljuk, hogy Tamásiban 
csak együtt lehet jó, kiváló eredmé-
nyeket elérni. Tamási az otthonunk!
Arra kérek mindenkit, romát és 
nem romát hogy menjen el szavaz-
ni! Támogassa továbbra is az elmúlt 
5 év munkáját és csapatát! 

Brandt Róbert, 
a PHRALIPE Független Cigány 

Szervezet Tamási vezetője

Nyílt nap a gimnáziumban
Kedves leendő ötödikesek, kedves Szülők!

Sok szeretettel várunk minden érdeklődőt a 2019. október 26-án reggel 
nyolc órától tartandó nyílt napunkra! Gyertek el hozzánk, ismerkedjetek 
iskolánkkal, tanárainkkal! Vegyetek részt nyílt óráinkon, kóstoljatok bele a 
gimis hangulatba! Ne feledjétek: mindenkinek, aki hozzánk szeretne jönni, 
ingyenes felvételi előkészítőt tartunk! Várunk téged, várunk rád!

További információk a 
bbag.tamasi@gmail.com e-mail-címen, 

a 06205611220-as telefonszámon vagy Facebook oldalunkon!

Bemutatkoznak a Mindenki Magyarországa Mozgalom jelöltjei
A Mindenki Magyarországa Moz-
galom (továbbiakban MMM) teljes 
önkormányzati jelöltsorral áll ki, 
várva a választópolgárok döntésé-
re. Ez a mozgalom azért jött létre, 
hogy megvalósulhasson települé-
si szinten is a koordinált ellenzéki 
összefogás ellenzéki pártok aktív 
képviselői, illetve független sze-
mélyek között is. Csapatunk fele 
pártfüggetlen személy. Az ellenzéki 
összefogás a MMM égisze alatt az 
MSZP, a DK, az LMP, és a JOB-
BIK aktív részvételével jött létre, 
támogatóink között tudhatjuk to-
vábbá a Momentumot is. Ez az 

összefogás azért jöhetett létre, mert 
az említett pártok képviselői úgy 
gondolták, hogy sokkal nagyobb 
probléma a mostani városvezetési 
kultúra a pártok közötti ideológiai 
és egyéb ellentéteknél. 
Kiket is szeretnék, szeretnénk kép-
viselni? Azokat a Tamásiban élő 
embereket (beleértve a külterületen 
élőket is!!!!), akik úgy látják, hogy 
az elmúlt időszak városfejlesztés-
re szánt forrásai nem az elvárható 
körültekintéssel, és az azt megille-
tő fegyelemmel lettek felhasználva. 
Több büntetőeljárás is indult az 
elmúlt időszakban ezzel kapcsolat-

ban. Azokat az embereket is 
szeretnénk képviselni, akik 
úgy érzik, hogy a fejük felett 
hozzák meg a döntéseket az 
alapvető demokratikus alap-
elvek figyelembevétele nél-
kül. Egy polgármester nem 
nyilatkozhat úgy a közpén-
zek felhasználási szokásairól, 
hogy nem gond, ha drágább 
valami, mert a kereskede-
lemben is az a helyzet, hogy 
ugyanaz a termék az egyik 
helyen drágább, a másikon 
pedig olcsóbb… ez nem meg-
felelő közpénzkezelési elv… 
Egy felelős polgármester 
nem mondhat olyat, hogy a 
testület olyan döntést hozhat, 
amilyet csak akar (esetenként 

szembe menve az érintett választó-
polgárok csoportjának akaratával).
A programpontjaink közül kettőt 
emelnék ki, amelyek egy kicsit be-
kerültek a köztudatba.
Az évente 200 fa ültetése az egyik… 
ez biztosan nagyon jó ötlet, mert a 
megjelenése után a másik csoport 
is a zászlajára tűzte ezt, mondván 
1000 fát fognak ültetni…ez szép… 
van, amiben egyet értünk… A má-
sik pont, ami felvetődött, a tamási 
lakosok térítésmentes fürdőlátogatá-
sa. A polgármester sikeresen eljutott 
augusztus 20-án tartott beszédében 
Szent Istvántól, az államalapítástól a 
strandbelépőkig. Akkor nézzük: elő-
ször is jelentős kedvezmények járnak 
más fürdőtelepülésen a helyi lako-
soknak. Másodszor: nem egy már 
meglévő nagy létszámú rendszeres 
vendégkör díjmentesítéséről van szó, 

hanem arról a látens rétegről, akik 
szeretnék látogatni a fürdőt, de nem 
engedhetik meg maguknak… tehát 
bevételkisesés nem prognosztizálha-
tó, sőt… ha hétköznap térítésmen-
tesen látogathatja a fürdőt mond-
juk egy három műszakos munkás a 
családjával, akkor valószínű, hogy az 
egyéb szolgáltatásokat esetleg igény-
be veszi (pld. büfé), mert ugye a gyó-
gyászati turizmus nem tudott sajnos 
megvalósulni. A fürdő részéről plusz 
költséget, befektetést nem igényel a 

programpont megvalósítása, mert a 
rezsiköltsége amúgy is adott a nyit-
va tartás ideje alatt, emellett csak a 
hétfőtől csütörtökig terjedő hétköz-
napokra terjesztetnénk ki a szolgál-
tatást
Jelöltjeink mindegyikét több évti-
zedes városi kötődés fűzi a szülővá-
rosának tekintett Tamásihoz. 
Köszönjük figyelmüket a Mindenki 
Magyarországa Mozgalom csapatá-
nak nevében!
Mindenki Magyarországa Mozgalom

Stollbergben 
jártak a tamási 

tűzoltók
Augusztus végén ismét 
a stollbergi tűzoltók 
vendégszeretetét élvez-
hették egy hosszú hét-
vége erejéig.

Dubóczki Balázs

Első napunkat a megérkezést 
követően a szállás elfoglalásá-
val valamint egy kötetlen be-
szélgetéssel töltöttük. Másnap 
megtekintettük a Jahnsdorf-
ban található kiképzési centru-
mot. Az objektumban történik 
az önkéntes tűzoltók képzése, 
különböző előre berendezett 
helyszínek (magasból- mélyből 
mentés,  közlekedési baleset, be-
avatkozás veszélyes anyag jelen-
létében, füsttel telített ketrec, tűz 
szimulációs konténerház) áll-
nak rendelkezésre a színvonalas 
képzések érdekében. A központ 
megtekintését követően részt 
vettünk a település tűzoltósága 
által megrendezett „Feuerwehr 
Fest” elnevezésű rendezvényen, 
ahol bemutatásra kerültek a kü-
lönböző korok tűzoltó ruhái, 
felszerelései, diák tűzoltók be-
mutatóját láthattuk.  A harma-
dik napon a Stollberg mellet-
ti Beutha településen vettünk 
részt falunapi valamint tűzoltó 
rendezvényen, melynek alkalmá-
val veterán gépjárművek, köztük 
tűzoltó gépjárműfecskendők vo-
nultak fel a falu főutcáján. A ne-
gyedik napon az elbúcsúzást kö-
vetően élményekkel térhettünk 
haza. Egy igazán színvonalas 
hétvégét tölthettünk el ismét a 
német tűzoltó kollégákkal!

A tamási delegáció 



XVII. ÉVFOLYAM 10. SZÁM							      KÖZÉLET - SPORT							       7

Fontos témákról hallhattak a diákok
A Signify Hungary Kft. a fenntartható fejlődés és a kör-
nyezettudatosság jegyében előadássorozatot indított a 
tamási Würtz Ádám Általános Iskola diákjainak. 

A hetedik és nyolcadik 
évfolyamosok fontos és 
mindenkit érintő témák-
ról hallhattak érdekes és 
sokszor megdöbbentő in-
formációkat. A cég négy 
munkatársa, Sebestyén 
Dalma Sára stratégiai 
beszerző, Kovács Gábor 
folyamatmérnök, Csong-
rádi Endre fejlesztőmér-
nök és Kecskeméti Gábor 
termékmenedzser meg-
ismertette a gyerekeket 
azon alapelvekkel, melyek 
a fenntarthatósághoz szükségesek. 
Például azt, hogy amit a környe-
zetbe bocsátunk, az ne haladja meg 
a környezet befogadó kapacitását, 
vagy amit a környezetből kiterme-
lünk, az ne haladja meg Földünk 
újratermelő képességét. A gyere-
kek átfogó képet kaptak az embe-
riség gyors mértékű és csodálatos 
fejlődésének veszélyes következ-
ményeiről: a fogyasztói társadalom 
szükségleteinek azonnali kielégíté-
séről, és az ezzel járó pusztításról és 
pazarlásról; az erdők kiirtásáról, az 
élővizek megmérgezéséről, a levegő 
szennyezéséről. A globális problé-
mák lokális megelőzésére szerették 
volna felhívni a gyerekek figyelmét, 
és elmondták, hogy miként tehet-
nek ők is valamit élőhelyük meg-
óvásáért. Az emberiség fogyasz-

tása minden téren meghaladta a 
fenntarthatóság határát, de ennek 
visszaszorításával mi is tehetünk 
Földünk jövőjéért. Ne pazaroljuk a 
vizet, az áramot, gyűjtsük szelektí-
ven a hulladékot, használjunk keve-
sebb műanyagot, és váltsunk LED 
izzókra, ugyanis ha a túlfogyasztás 
miatt összeomlik a természet rend-
je, akkor nincs tartalék bolygónk, 
ahol új életet kezdhetnénk. A prog-
ram során a vendégek észrevétlenül 
bevonták a diákokat a tájékoztató 
menetébe, akik ügyes válaszaikkal 
nagymértékben hozzájárultak az 
előadás sikeréhez.
A rendezvény zárásaként a cég 
munkatársai apró ajándékkal ked-
veskedtek a tanulóknak, akik re-
mélhetőleg megszívlelték az elő-
adáson hallottakat.

„Sétálj velünk, tekerj velünk!” 
Mobilitási hét Tamásiban

Magyarország idén 18. al-
kalommal csatlakozott a 
környezetbarát, fenntart-
ható közlekedést népszerű-
sítő Európai Mobilitási Hét 
és Autómentes Hétvége 
című nemzetközi program-
hoz, amelynek idei jelmon-
data: "Sétálj velünk!". 

Apali-Szabó Viki

A kezdeményezés 1997-ben Fran-
ciaországból indult, és mostanra 
már majdnem 3 ezer település csat-
lakozik hozzá évről-évre. Idén is 
csatlakoztunk, és szeptember 16-
22. között nagyon sokféle – nem 
kizárólag bringás – programmal 
vártuk a mozogni vágyókat.
A szüreti futóversennyel indítot-
tuk szeptember 14-én egy hetes 
rendezvény-sorozatunkat, melyet a 
TSZSE-vel együttműködve szer-

veztünk. Több kategóriában, rö-
videbb-hosszabb etapon állhattak 
rajthoz az érdeklődők. Minden ka-
tegórában eredményt hirdettünk, 
érem és tárgyjutalom díjazásban ré-
szesültek a nyertesek.
A Túrmezei Erzsébet téren szeptem-
ber 16-án bringás reggelivel vártuk a 
gyalogszerrel és kerékpárral munká-
ba érkezőket, kedden ugyanitt Ke-
rékpáros Ügyességi Versenyt hirdet-

tünk kicsiknek-nagyoknak egyaránt. 
Szerdán „Naplemente a Velodro-
mon” címmel indítottunk koraesti 
programot. Csütörtökön nyílt edzést 
tartottunk a Parkerdő Mountain 
Bike pályáin az érdeklődőknek, ahol 
szép számmal jelentek meg kisdiá-
kok. Pénteken ismét kicsiket-nagyo-
kat invitáltunk kerékpározni a város 
utcáin kijelölt 10 km-es útvonalon. 
(Ezúton is köszönjük az útvonal 
biztosításában nyújtott segítséget a 
Tamási Rendőrkapitányság dolgo-
zóinak, és a Tamási Polgárőrségnek!) 
A hét programjait szombaton zártuk 
egy Kerékpáros időfutam-versenyen 
a Tamási-Pári bicikliúton, illetve a 
Tamási Kupa rendezvénysorozat ke-
retében átadásra került a győztesnek 
járó bicikli, melyet idén Brinkács 
Kristóf nyert. Ezúton is gratulálunk!
A továbbiakban sincs megállás, ősz 
folyamán is több érdekes program-
mal várjuk a bringázás szerelmeseit!

Megkezdte nyugdíjas éveit Henkei Sándorné
Henkei Sándorné Pátzelt 
Mária Páriból indult, és né-
met anyanyelve döntően 
meghatározta későbbi pá-
lyáját. 

Lendvai Katalin

A Béri Balogh Ádám Gimnázium-
ban letett érettségi után 1977-ben 
kezdte meg tanulmányait a Kapos-
vári Tanítóképző Főiskola Szek-
szárdi Tagozatán népművelés-ének 
szakkollégiumi szakirányon. 1980-
tól kezdett dolgozni az Általános 
Iskolában napközis nevelőként. 
1982-87-ig alsótagozatos német-
tanító volt, majd német nyelvű taní-
tói képesítést szerzett Baján. 1998-
2002 között a Veszprémi Egyetem 
Tanárképző Karán német nyelv és 
irodalom szakos középiskolai tanári 
diplomát szerzett, valamint német 
nemzetiségi kiegészítő diplomát.  A 
tanítás mellet sok kulturális kezde-
ményezés, szervező munka kísérte 

ezt az időszakot is. Tanfolyamok, 
folyamatos továbbképzések, kama-
rakórus, honismereti tábor és tánc-
csoport szervezése, vezetése, német 
színházi látogatások. Feladatának 
tekintette a német kultúra, nyelv 
elfogadtatását, megszerettetését. A 
nyelvismeret önismeret és világ-
ismeret, ez lebegett szeme előtt 
mindig. 2008-tól a gimnáziumban 
folytatta munkáját, ahol mindkét 
képzésben, sőt levelezőn is tanított 
folyamatosan kicsiket és nagyokat. 

Fontosnak tartotta diákjait egye-
temi felvételihez és nyelvvizsgához 
juttatni, valamint a német kultúr-
történet oktatását. 2002 óta szer-
vezett cserekapcsolatokat és uta-
zásokat Németországba diákoknak 
testvérvárosainkba. A tenni akarás 
vezette a kisebbségi önkormányzat 
alapításában való részvételre. Húsz 
évig a tamási Német Nemzetiségi 
Önkormányzat elnöke volt. Mun-
káját minden területen hittel, lel-
kesedéssel végezte. Mindemellett 
írói vénája is van, hiszen németül 
(Omas Welt), magyarul (Nagy-
anyám világa) is jelent meg köny-
ve, melyben pári szokásoknak, éte-
leknek állít emléket. Hamarosan 
megjelenik a következő kiadványa 
is Gyermekkori történetek címmel, 
mindkét nyelven. Sok a megvalósí-
tani való terv, a nyugdíjasévek sem 
lesznek tétlenek. Személy szerint 
nagyon örülök, hogy kollégája le-
hettem! Kívánok sok szép nyugdíjas 
évet!

Átadták az Aktív Parkot
Bár a városban élők már régóta használják a parkot, 
szeptember 11-én hivatalos keretek között is felavatták.

A városban működő sport-
egyesületek közül is szép 
számmal kitelepültek az át-
adóra, majd közös mozgás-
ra invitálták a jelenlévőket. A 
megnyitón a város polgármes-
tere, Porga Ferenc köszöntő-
jében úgy fogalmazott: város-
vezetőként öröm és büszkeség 
számára, hogy egy megvaló-
sult beruházás sikeres. Sike-
res, mert az itt élő emberek 
birtokba veszik, használják és 
szeretik, melyre remek példa az 
aktív park.  - Jóleső érzés látni azt, 
hogy ez a park a város vérkeringé-
sének szerves részévé vált. Az a cé-
lunk, hogy minden itt élő a várost 
otthonának érezze, emiatt olyan 
létesítmények kellenek, melyek al-
kalmasak arra, hogy az emberek 

pihenjenek, szórakozzanak, sza-
bad idejüket hasznosan tölthessék 
el – mondta. Széles András, Tamási 
alpolgármestere emlékeztetett rá: 
néhány hónappal ezelőtt szavazásra 
bocsátották, hogy az itt élők szerint 
mi hiányzik még ebből a parkból. 

A szavazás eredményeképpen több 
eszközt is beszereznek és kihelyez-
nek még a közeljövőben. Helyet 

kap például egy nagy játszótéri 
elem, amelyet sokan szerettek 
volna, egy csúszdával is ellátott 
vár a legkisebbeknek. Mivel a 
park arra is alkalmas, hogy ki-
sebb rendezvényeket bonyolítsa-
nak rajta, egy mobilszínpadot is 
beszereznek, melyet a város több 
pontján is lehet majd használni. 
Kosárlabda palánkot és köztéri 
ping-pong asztalt egyaránt ki-
helyeznek még. Bár rengeteg fát 
ültettek a területen, várni kell 

még az árnyékukra, így napvitor-
lákkal teszik elviselhetőbbé majd a 
nyári napokat. A megnyitó végén 
a városvezetők azt kérték: használ-
ja mindenki kedvére a parkot, és 
egyúttal vigyázzon is rá; hiszen ha 
értéket őrzünk, akkor az sokáig bol-
dogíthat minden itt élőt. 

Érdekes előadásokat hallgathattak a diákok

Élőkép is készült az átadó alkalmával

Brinkács Kristóf a dobogó legma-
gasabb fokán
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Nagykanizsán 
versenyeztek a 

fiatalok
Szép sikereket értek el a 
Tamási Szabadidő SE fiatal-
jai a szeptember 14-15-én 
Nagykanizsán megrende-
zett Batthyány-Kanizsa Ku-
pán.

Az amatőr csoportban Kovács 
Bence végig nagyszerű játékkal a 
nála jóval idősebbeket is sorra le-
győzve megérdemelten szerezte 
meg a bajnoknak járó kupát. A 14 
évesek értékszámos csoportjában 
nagy izgalmak alakultak ki, hi-
szen az utolsó forduló előtt öten 
is egyforma pontszámmal álltak 
az élen. Az izgalmakat végül egye-
sület új igazolása, Végh Benedek 
bírta a legjobban, így az ő nyakába 
akaszthatták az aranyérmet. Sza-
kács Borbála az amatőr lányok kö-
zött szerzett bronzérmet, míg Tót-
hi Viktória mindössze fél ponttal 
lemaradva a 2. helyezettől az 5. 
helyen zárt. A csapatversenyben a 
Végh, Szakács, Tóthi összeállítá-
sú Tamási Szabadidő SE gárdája 
a Szeged és a Tapolca mögött a 
csodálatosan csillogó bronzérmet 
vehette át. 


